



中共济宁市委机关报
济宁日报社出版
国内统一刊号:CN37-0045
邮发代号:23-159
新闻热线:0537-2349995

济宁日报

JINING DAILY

2020年3月28日
星期六 今日4版
农历庚子年三月初五 第11382期



掌上济宁手机APP



济宁日报微信公众号

东方圣城网 www.jn001.com

习近平出席二十国集团领导人应对新冠肺炎特别峰会并发表重要讲话 有效开展国际联防联控 坚决打好新冠肺炎疫情防控全球阻击战

呼吁加强宏观经济政策协调 防止世界经济陷入衰退

新华社北京3月26日电(记者 杨依军)国家主席习近平26日晚在北京出席二十国集团领导人应对新冠肺炎特别峰会并发表题为《携手抗疫 共克时艰》的重要讲话。习近平强调,面对突如其来的新冠肺炎疫情,中国政府、中国人民不畏艰险,始终把人民生命安全和身体健康摆在第一位,按照坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策的总要求,坚持全民动员、联防联控、公开透明,打响了一场抗击疫情的人民战争。经过艰苦努力,付出巨大牺牲,目前中国国内疫情防控形势持续向好,生产生活秩序加快恢复,但我们仍然丝毫不能放松警惕。当前,疫情正在全球蔓延,国际社会最需要的是坚定信心、齐心协力、团结应对,携手赢得这场

人类同重大传染性疾病斗争的斗争。中方秉持人类命运共同体理念,愿向其他国家提供力所能及的援助,为世界经济稳定作出贡献。中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁陪同出席。习近平指出,重大传染性疾病是全人类的敌人。新冠肺炎疫情正在全球蔓延,给人民生命安全和身体健康带来巨大威胁,给全球公共卫生安全带来巨大挑战。习近平就会议议题提出4点倡议。第一,坚决打好新冠肺炎疫情防控全球阻击战。尽早召开二十国集团卫生部长会

议,加强信息分享,开展药物、疫苗研发、防疫合作,有效防止疫情跨境传播,携手帮助公共卫生体系薄弱的发展中国家提高应对能力。我建议发起二十国集团抗疫援助倡议,在世卫组织支持下加强信息沟通、政策协调、行动配合。中方秉持人类命运共同体理念,愿同各国分享防控有益做法,开展药物和疫苗联合研发,并向出现疫情扩散的国家提供力所能及的援助。第二,有效开展国际联防联控。中方已经建立新冠肺炎疫情防控网上知识中心,向所有国家开放。要集各国之力,共同合作加快药物、疫苗、检测等方面科研攻关。探讨建立区域公共卫生应急联络机制。第三,积极支持国际组织发挥作用。中

方支持世卫组织发挥领导作用,制定科学合理防控措施。我建议,二十国集团依托世卫组织加强疫情防控信息共享,推广全面系统有效的防控指南。要发挥二十国集团沟通协调作用,适时举办全球公共卫生安全高级别会议。第四,加强国际宏观经济政策协调。各国应该联手加大宏观政策对冲力度,防止世界经济陷入衰退。要实施有力有效的财政和货币政策,维护全球金融市场稳定,维护全球产业链供应链稳定。中国将加大向国际市场供应原料药、生活必需品、防疫物资等产品。要保护弱势群体,保障人民生活。中国将继续实施积极的财政政策和稳健的货币政策。(下转2版A)

习近平同美国总统特朗普通电话

新华社北京3月27日电 国家主席习近平27日应约同美国总统特朗普通电话。

习近平强调,新冠肺炎疫情发生以来,中方始终本着公开、透明、负责任态度,及时向世卫组织以及包括美国在内的有关国家通报疫情信息,包括第一时间发布病毒基因序列等信息,毫无保留地同各方分享防控和治疗经验,并尽己所能为有需要的国家提供支持和援助。我们将继续这样做,同国际社会一道战胜这场疫情。

习近平指出,流行性疾病不分国界和种族,是人类共同的敌人。国际社会只有共同应对,才能战而胜之。在各方共同努力下,昨天举行的二十国集团领导人应对新冠肺炎特别峰会达成不少共识,取得积极成果。希望各方加强协调和合作,把特别峰会成果落到实处,为加强抗疫国际合作、稳定全球经济注入强劲动力。中方愿同包括美方在内的各方一道,继续支持世卫组织发挥重要作用,加强防控信息和经验交流共享,加快科研攻关合作,推动完善全球卫生治理;加强宏观经济政策协调,稳市场、保增长、保民生,确保全球供应链开放、稳定、安全。

习近平还详细介绍了中方为打好疫情防控阻击战采取的举措。习近平强调,我十分关注和担心美国疫情发展,也注意到总统先生正在采取一系列政策举措。中国人民真诚希望美国早日控制住疫情蔓延势头,减少疫情给美国人民带来的损失。中方对开展国际防控合作一向持积极态度。当前情况下,中美应该团结抗疫。中美两国卫生部门和防控专家就国际疫情形势、中美防控合作一直保持着沟通,中方愿继续毫无保留同美方分享信息和经验。中国一些省市和企业纷纷在向美方提供医疗物资援助。中方理解美方当前的困难处境,愿提供力所能及的支持。习近平强调,目前在美国仍有大量中国公民包括留学生。中国政府高度重视他们的生命安全和身体健康。希望美方采取切实有效措施。(下转2版B)

中共中央政治局召开会议

分析国内外新冠肺炎疫情防控和经济运行形势 研究部署进一步统筹推进疫情防控和经济社会发展工作 审议《关于2019年脱贫攻坚成效考核等情况的汇报》和《关于中央脱贫攻坚专项巡视“回头看”情况的综合报告》
中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京3月27日电 中共中央政治局3月27日召开会议,分析国内外新冠肺炎疫情防控和经济运行形势,研究部署进一步统筹推进疫情防控和经济社会发展工作,审议《关于2019年脱贫攻坚成效考核等情况的汇报》和《关于中央脱贫攻坚专项巡视“回头看”情况的综合报告》。中共中央总书记习近平主持会议。3月25日,习近平总书记主持召开中央政治局常委会会议,听取疫情防控和当前经济形势的汇报,研究当前疫情防控和经济社会工作,决定将有关意见提请中央政治局会议审议。会议认为,经过全国上下和广大人民群众艰苦努力,疫情防控取得阶段性重要成

效,经济社会秩序加快恢复,成绩来之不易。当前,国内外疫情防控和经济形势正在发生新的重大变化,境外疫情呈加速扩散蔓延态势,世界经济贸易增长受到严重冲击,我国疫情输入压力持续加大,经济发展特别是产业链恢复面临新的挑战。要因地制宜、因时制宜,及时调整完善我国疫情防控策略和应对举措,把重点放在外防输入、内防反弹上来,保持我国疫情防控形势持续向好态势。会议强调,要继续抓紧抓实抓细疫情防控各项重点工作,不断巩固和拓展疫情防控成效。要毫不放松抓好重点地区疫情防控工作,继续做好医疗救治工作,加强对重症患者精准施治,最大限度提高治愈率、降低

病亡率。对出院患者要做好医学观察、跟踪随访,恢复期康复工作。要完善社区防控措施,稳妥做好疫情善后工作,逐步恢复正常生产生活秩序。湖北省要同有关省份加强对接,有序做好本地人员外出就业、外地滞留人员在鄂人员返程等工作。要继续加强北京等其他重点地区防控。要健全低风险地区及时发现、快速处置、精准管控、有效救治的常态化防控机制,落实早发现、早报告、早隔离、早治疗要求,完善并及时启动相关防控预案,坚决防止疫情反弹。会议指出,要加强对境外我国公民的关心关爱,驻外使领馆要做好领事保护、防护指导和物资保障,保护他们的生命安全和身体健康。要密切跟踪和分析全球疫情走势,

快速精准识别和管控风险源风险点,加强口岸卫生检疫,优化入境流程,落实入境人员集中隔离要求,安排好生活服务和健康监测。要推进疫情防控国际合作,同世界卫生组织深化交流合作,继续向有关国家提供力所能及的帮助。会议强调,要在疫情防控常态化条件下加快恢复生产生活秩序。各地区各部门要坚定信心、迎难而上、主动作为,统筹推进疫情防控和经济社会发展工作,坚定不移贯彻新发展理念,深化供给侧结构性改革,坚决打好三大攻坚战,加大宏观政策对冲力度,有效扩大内需,全面做好“六稳”工作,动态优化完善复工复产疫情防控措施指南,力争把疫情造成的损失降到最低限度。(下转2版C)

我市召开人才工作领导小组会议

傅明先作出批示

本报济宁3月27日讯(记者 孙逊)今天上午,我市召开人才工作领导小组会议暨成员单位述职和任务分解会,研究审议了人才工作有关事项,对2019年度成员单位工作进行了述职评议。市委书记、市人大常委会主任、市人才工作领导小组组长傅明先会前作出批示。市委常委、组织部部长、市人才工作领导小组副组长孔凡萍,副市长、市人才工作领导小组组长张胜明出席会议。

傅明先在批示中指出,今年是省、市确定的“重点工作攻坚年”。各级各部门要全面贯彻习近平总书记关于人才工作重要指示批示精神,紧紧围绕人才制度改革攻坚任务目标,坚持问题导向,明确改革重点,深入推进人才发展体制机制改革和政策创新。要建立党管人才工作责任清单,压紧压实部门责任,加强部门协作、市县联动,确保每项任务真落地、见实效。要扎实推进产教融合、“双招双引”等工作,“十强”产业主管部门要谋划推动“产业人才开发路线图”。要优先保障人才工作投入,优化提升重点人才工程,加快推进人才工作信息化建设,组建人才发展集团,提供全链条人才服务。深化党委联系服务专家制度,打造高效能服务品牌,营造全社会尊贤爱才浓厚氛围,真正实现人才“近者悦、远者来”。

会议要求,要突出问题导向,设计人才改革“作战图”。用好改革“关键一招”,紧盯人才工作的难点痛点堵点,下决心、动真格,实施人才制度改革,完善市场化运行、多样化激励、个性化服务三方机制,构建全类别、全方位、全周期的高效制度体系。要突出需求导向,细化人才引进“路线图”。即时摸清人才需求,高点定位引才目标,全力推动精准对接。(下转2版D)

省住建厅国开行山东分行调研组来我市

本报济宁3月27日讯(记者 郝明雷)今天,省住建厅厅长王玉志,国家开发银行山东分行党委书记、行长沈渊一行来我市,实地调研老旧小区改造“4+N”项目进展情况。市委书记、市人大常委会主任傅明先陪同察看,市委副书记、市长石光亮主持召开座谈会。

上午,调研组一行先后实地察看了任城区老旧小区改造“4+N”如意楼苑片区自平衡模式项目、金茂康桥华居片区组合平衡模式项目、马驿桥片区统筹平衡模式项目现场,详细了解实施过程中激活闲置空间、建设便民中心、完善服务配套等改造整治规划情况,希望任城区在老旧小区改造中更多的注入文化、绿色、智慧等元素,更快更好实现老旧小区全方位提升。

在下午召开的座谈会上,副市长张国洲汇报了任城区老旧小区改造“4+N”项目进展情况,任城区和北京愿景集团分别汇报了具体项目实施及改造方案。调研组一行与我市人员进行了深入探讨。调研组认为,济宁市老旧小区改造定位准、起步快,有了良好开端,打下了坚实基础。下一步,要继续坚持以人民为中心的发展理念,广泛征求居民意愿,充分考虑养老、家政服务、公共卫生应急处置等需求,因地制宜确定改造内容标准,多方筹措资金,用好用足政策,彰显文化传承,把每个老旧小区改造项目建成精品实用工程。

石光亮表示,老旧小区改造是党中央、国务院和省委、省政府部署的重要工作,我市作为省老旧小区改造试点市,将抢抓政策机遇,实施专班推进,针对群众反映的痛点、难点问题,加快制定我市老旧小区改造实施方案,不断探索深化老旧小区改造“4+N”新模式,强化要素保障,加快改造进度,让“旧”小区呈现“新”面貌,“老”居民过上“新”生活,探索老旧小区改造“济宁模式”,为全省经济社会高质量发展作出积极贡献。

市政协十三届三十五次主席会议召开

张继民主持

本报济宁3月27日讯(记者 徐斐)今天上午,市政协十三届三十五次主席会议召开。市政协主席张继民主持会议。市政协副主席郭洪敏、李良品、陈希忠、倪丽君、王建华、班博、李克学,秘书长张言申出席会议。

会议研究审议了召开市政协十三届常委会第十九次会议的决定及会议议程和日程(草案)、《政协济宁市委员会2020年工作要点(草案)》、《政协济宁市委员会关于大力推动“十大攻坚行动”的决定(草案)》、《政协济宁市委员会2020年重点提案办理协商工作计划(草案)》、《济宁市政协委员理论学习2020计划》、《政协济宁市委员会委员培训(草案)》、《济宁市政协界别委员活动组召集人建议名单》、《济宁市政协文史馆管理办法(草案)》等,听取了市政协十三届四次会议提案审查立案情况的汇报。会议研究调整了市政协领导分工,审议了有关人事事项。(下转2版E)



确保“经济强县美丽梁山”大见成效

——访梁山县委书记贾治阜

■本报记者 孙逊
全市“重点工作攻坚年”暨提升干部执行力动员大会吹响了全市改革攻坚的集结号。“今年是全市‘重点工作攻坚年’,攻坚关键在实干,在落实,执行力上比干劲,重点工作看成效。”梁山县委书记贾治阜接受记者采访时说。过去的一年,是“突破之年”、“落实之年”,梁山县在滚石上山、挂帆出海的道路上不断提升,优势日益显现:区位优势更加突出,四大主导产业基础逐渐厚实,特色产业加快崛起,文化旅游孕育生机,为梁山高质量发展奠定了坚实基础。

贾治阜表示,2020年更是打硬仗、夺山头的“攻坚之年”,梁山将积极引导广大干部群众凝聚共识,把思想行动统一到市委确定的目标任务上来,确保各项攻坚和改革举措落地见成效,全力打好几场攻坚战的硬仗、胜仗。“双招双引”比能力。围绕四大主导产业、六大特色产业和水浒文化旅游产业,招商选资,择优引进高科技、创新型、有规模的项目;乡镇调整充实招商专班,园区组建不少于10人的专业化招商队伍,经济开发区保证二分之一以上人员招商,努力打造专业精、素质高、能力强的招商专班队伍;进一步深化校地合作。(下转2版F)

敢趟“地雷阵” 勇当“领头雁”

——访邹城市委副书记、市长杜庆节

■本报记者 孙逊
“全市‘重点工作攻坚年’暨提升干部执行力动员大会,向全市发出了‘开局就是战斗,全年都要攻坚’的‘百日攻坚’动员令,吹响了攻坚拔寨、决战决胜的冲锋号。”邹城市委副书记、市长杜庆节在接受采访时说,邹城市将闻令而动,冲锋在前,尽锐出战,全面展开“一二三四五六”工作布局,全力实施“四个十大专项行动”和“四看四树”活动,攻山头、治乱相、树样板、守底线,说了算,定了干、按期完、见实效,勇当全市经济社会发展的排头兵、领头雁、领跑者、主力军。

杜庆节说,邹城市将以“十大攻坚”站排头、打头阵。充分发挥11个指挥部、40个专班“集团军”“尖刀连”“特战队”作用,突出抓好总投资943亿元的130个重点工程项目、20项重要事项、10件为民实事,迅速启动4个园区村,6个压煤村搬迁和5500亩挂钩指标挖潜,全力抓好12家砖瓦窑、46家石材加工、4家电厂10台发电机组的关停、整合、替代等“四增四减”工作,集中抓好33家房地产开发企业、256家纳税过百万元以上企业、506家“四上”企业、106个市政工程和复工复产、达产达效,率先在全市全面复工复产、恢复生活秩序;(下转2版G)

今日导读

■十大攻坚行动解读
攻坚都市区融合
打造淮海经济区中心城市